

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



CABRA.—UN BANQUETE.—Grupos de amigos del ilustre poeta egabrense Juan So-
ca (X), reunidos en fraternal banquete para celebrar el triunfo obtenido con su nuevo li-
bro «El hombre que busca a Dios» (Vidas Rotas).

(Foto. remitida por nuestro corresponsal).

"La Unión,, y "El Fénix Español"



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado. --Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia:
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELEFONO, N.º 43.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

PLAZA DE TOROS Compañía de Obras de gran espectáculo ALCORIZA

Función para hoy miércoles 17 de Agosto de 1927.

A las diez y media de la noche.—1.º Sinfonía.—2.º Reestreno de la gran obra norteamericana en cuatro actos, original de Oscar Fultón, titulada Los misterios de New-York.—En esta obra el célebre tirador de cuchillos Piel de Tigre, dibuja una silueta de mujer, tirando puñales a seis metros de distancia.

Precios: Sillas, 150 pesetas; Gradas, 0-30.

La taquilla se abre a las ocho de la noche.

Próximo estreno, LA VIRGEN DEL INFIERNO, original de Alfonso Vidal y Planas.

NEVERÍA LA FUENSANTA A las diez en punto

Todas las noches gran éxito de la popularísima agrupación LOS BERNAL, en la que figuran el gran Perico, Revoltoso y El Torero!

Éxito de la monísima bailarina Julita Romero.

¡LOS BERNAL en la Fuensanta! ¡PERICO, TORERO! y REVOLTOSO en la Fuensanta!

Espectáculos de la Empresa A. Cabrera

Funciones para hoy miércoles 17 de Agosto de 1927

Stadium América A las once en punto: La monumental película MARE NOS TRUM.—Silla, 50 céntimos. Grada, 20 céntimos.—El jueves, debut de la gran Compañía de arte moderno **Alegria Enhart**. Guapisimas señoritas.

Parque Recreativo A las once: Estreno de la preciosa película, titulada **La tragedia en el desierto**.—Silla, 50 céntimos.

Salón San Lorenzo A las diez y media: MARE NOSTRUM, según la novela de Blasco Ibáñez.—Silla, 50 céntimos; Tertulia, 30.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 16 de Agosto.

En veinticuatro horas

Temperat.º m.º al sol y al aire libre. 47'40
" " a la sombra " " " " 38'20
" mínima " " " " 22'00
" media " " " " 30'50

Oscilación. " " " " 15'40

Agua de lluvia en milímetros. " " 0'00

Agua evaporada en milímetros " " 14'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º. " " 744'30

Temperatura a la sombra " " 24'60

" de termómetro hmd.º " " 15'80

Tensión del vapor. " " " " 8'00

Humedad relativa. " " " " 33'00

Estado del cielo. " " " " Despejado

Dirección del viento " " " " S. O.

Fuerza " " " " Ventolina

Recorrido en 24 horas. " " " " 173'00

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Desde 1.º de Septiembre próximo se arrienda un departamento completamente independiente, con nueve habitaciones, dos terrazas, azotea cubierta y descentralizada luz eléctrica y agua, situada en la Sierra, pago del Brillante, junto a los depósitos de aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico. Para informes, en la misma finca.

Portal y piso.—Se arrienda para establecimiento un amplio portal con dos puertas, para aparador y puerta de entrada, y un hermoso piso alto exterior, completamente independiente en la casa Realejo, número 66.—Informarán en el despacho al por mayor de dicha casa, de cuatro a seis tarde.

Se arrienda un sótano propio para almacén o cosa análoga con amplias ventanas, entrada por el Galápagos.—Razón almacén «El Barato». Frente al Ayuntamiento.

Se arrienda un piso con cuatro habitaciones y cocina.—Moriscos, 20.

Se arrienda un piso bajo con vista al jardín, agua del Cabildo, tres habitaciones y cocina, solo a matrimonio de edad o señoritas solas con garantía. Razón Fitero, 5.

Almonedas

Almoneda.—Se hace de mesa con tablero de piedra para sastre, estante, juego de rejilla, escritorio, máquina «Singer» y varias cosas. Razón: Fernando de Córdoba, sin número, bajo derecha (frente a la Estación).

Compras y ventas

Importante.—Se hacen caballos y toros de cartón a precio de fábrica (no de almacén) y moldes de los mismos a precios convencionales. Cerro de la Golondrina, Isidoro Casanova, fabricante.

Mantecas Lorenzana de «La Mantquera Leonesa».—La manteca Extra fina Lorenzana compite con las mejores marcas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba.—Representación, Casa Pozo, Reloj, 1.

Se vende la casa número 30 de la plaza de San Pedro.—Razón calleja Villa Ceballos, 4 (Tomás Conde).

Venta urgente por traslado.—Se vende una máquina Singer cilíndrica izquierda, semi-nueva en precio bastante económico para bordar. Calle Alfaro, número 22, Sombrerería.

Empleos

y colocaciones

Empleado con disposiciones literarias y periodísticas, se necesita en la calle Rey Heredia número 13. Sueldo a convenir.

Pérdidas

Se ha extraviado una cartera que contiene varios vales de la casa H. de A. Pintado, con el nombre por dentro de Antonio Rojas Fernández. La persona que la haya encontrado, puede entregarla en la calle Barroso 9 o Alfonso XII 78.

Varios

Practicante: Parejas Olmo, Fitero, 3, antes Calleja Sucia.

Agentes: Importante Compañía de seguros de incendios, precisa buenos productores. Fuertes comisiones. Para detalles dirigirse al Agente Comercial, don José Medina. Romero 4, duplicado, Córdoba.

Informaciones de anoche

Gobierno Civil

De minas

El vecino de Villanueva del Rey don Ignacio García Tamayo, ha presentado en el Gobierno civil una instancia solicitando le sean concedidas veintiuna pertenencias de la mina denominada «El Platero», de mineral hierro, sita en el término de Torre-campo.

Nuevo representante

Ha sido nombrado nuevo representante de la Sociedad de Autores, en el Viso, don Isidro Perelló.

De dicho nombramiento se ha dado cuenta al gobernador civil interino.

Pasaportes

Se han expedido pasaportes para Francia e Inglaterra, a favor de Antonia García Caballero y Josefa Flores Jurado.

Una subasta

Ha sido sacada a cuarta subasta y con la rebaja del cuarenta y cinco por ciento del tipo que sirvió para la primera, las participaciones de fincas del Pósito de Villafranca.

Visitas

En el día de hoy visitaron al gobernador civil interino: Don Ricardo Pérez don Juan Guerrero y el ingeniero jefe de la inspección industrial.

Del Ayuntamiento

Las palmeras.--Dice el señor Santolalla

El alcalde de la ciudad don Francisco Santolalla Natera, ha recibido esta mañana en su despacho a los periodistas.

Habló en primer término el alcalde a los representantes de la prensa local de las palmeras de la prolongación de la calle Teniente Albornoz, que según dimos cuenta, habían sido cedidas gratuitamente al Ayuntamiento.

Dijo el alcalde que atendiendo a sus instrucciones el jardinero mayor, señor Velázquez Montes, le había informado ampliamente sobre el traslado de dichas palmeras, para el que hacía falta, según dicho señor, por no ser ahora época de plantación, que se demorara su traslado hasta septiembre.

Consecuente con este informe, dijo el señor Santolalla que rogaría a los contratistas de obras que han de edificar en la citada vía, comenzaran las construcciones por otros puntos, a fin de dar tiempo al traslado de las citadas palmeras.

Estas serán llevadas al jardín del Campo de la Merced y como una de ellas se encuentra algo deteriorada su traslado y plantación se llevarán a efecto con todo género de cuidados, bajo la competente dirección del jardinero mayor señor Velázquez.

También trató el señor Santolalla de la palmera que existe frente al Stadium, la cual será igualmente trasplantada a los jardines de la Victoria.

Esta determinación de la alcaldía merece toda clase de elogios, así como la intervención del jardinero mayor que con sus profundos conocimientos y su celo dará cima a la empresa, contribuyendo así al engrandecimiento de nuestra ciudad.

También manifestó el señor Santolalla a los periodistas que mañana será abierto el tránsito por la calle Claudio Marcelo.

Dijo igualmente el señor Santolalla, que se continúan las obras de colector de la calle Mayor de San Lorenzo y que se procederá a bachear la nueva calle de Cruz Conde, para facilitar la circulación.

Tribunales

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de la Izquierda, por estafa, contra Ramón Friaiza Garrido. Este ha sido condenado a dos meses y un día de arresto mayor por cada uno de los tres delitos de estafa cometidos y pago de 14'50 y 7'50 pesetas en concepto de indemnización.

La Sala segunda ha condenado a Francisco Arroyo Benitez a dos meses y un día de arresto mayor en la causa que por infracción a la ley de caza le seguía el juzgado de Posadas.

Una máquina de segar y varias aves, destruidas por un incendio

En la finca «García Martín», del término de Peñarroya y propiedad del vecino Emarragdo Gómez Sánchez, declaróse un incendio.

Fueron destruidas por el fuego una máquina de segar y varias aves.

Todo lo quemado pertenecía al arrendatario de la expresada finca Ramón Durán Valverde, vecino de La Granja de Torrehermosa.

El siniestro fué sofocado con rapidez.

Las pérdidas se valoran en unas cuatro mil pesetas, aproximadamente.

El incendio fué casual.

ESTUCHES papel 50 cartas te-

la y 50 sobres forro seda a 70 CÉNTIMOS.

Imprenta y Papelería Moderna

Maria Cristina sin número.

Reyes Católicos número 15.

Instrucción pública

Expediente

La Sección administrativa de Primera enseñanza de Pontevedra remite a la de Córdoba el expediente personal, ficha y liquidación de haberes de doña Francisca Ramirez del Puerto.

Cuentas aprobadas

La dirección general de la Deuda y Clases pasivas del Magisterio Nacional primario remite a esta Sección administrativa de Primera enseñanza las cuentas aprobadas de pasivos correspondientes a los años de 1923, 1924, 1925 y 1926.

El plazo de reclamaciones contra los nombramientos provisionales

Para entablar reclamaciones contra los nombramientos provisionales de traslado, tiene establecida la administración un plazo de siete días.

Nombramientos definitivos de opositoras

Se han presentado reclamaciones contra los nombramientos provisionales de opositoras.

Por ello se espera que la resolución se haga en un plazo muy breve, y que, por tanto, también a la mayor brevedad podrán hacerse los nombramientos definitivos.

De interés para los maestros

Todos los maestros y maestras que hayan solicitado el descuento del 5 por 100 para la mejora de su haber pasivo deberán remitir a la Sección administrativa, si ya no lo hubieran verificado, tres copias de la diligencia que la Alcaldía ha debido poner en su título administrativo, sin cuyo requisito no se podrá autorizar por la Sección el pago de haberes.

Dichas copias, firmadas por los interesados, llevarán el V.º B.º del alcalde y el sello de la Alcaldía y estarán reintegradas con timbre móvil de quince céntimos.

Títulos

La Universidad literaria de Sevilla remite los títulos de bachiller (plan antiguo) expedidos a favor de los alumnos de este Instituto Nacional de 2.ª enseñanza don Luis Pérez Herrero, don Rafael Villegas Laguna, don Luis Salinas Anchelerga y don Antonio Colinet Vega.

Una mujer gravemente lesionada por una caballería

En Baena fué despedida violentamente de la caballería que montaba la vecina María Aguilera Fuentes.

Resultó con lesiones de gravedad en distintas partes del cuerpo.

El suceso fué casual.

Del accidente se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

La educación artística de Waya-Wais y el por qué de su nombre

NUESTROS REPORTAJES

Un rato de charla con Waya-Wais

“¡Estoy más harto de esta vida perra!”

Tendido todo lo largo que es, con los músculos flojos, los ojos casi cerrados y las orejas prontas a ponerse de pié, reposa Waya-Wais su blanca y lanuda pelambre en la tarima de la música de la Plaza de Toros.

Habríamos sentido interrumpir el sueño de este gran personaje, pero Waya-Wais, que afortunadamente no duerme, se incorpora y nos alarga una mano con la mayor cortesía.

—¿Qué tal vamos pasando el verano, amigo?

—No tan bien como tú, querido Waya-Wais, pero en fin, entre el arte soberano de Emma Alvarez y alguna que otra granizada, se puede ir tirando.

—Pues yo, ya lo ves, siempre con la lengua fuera. El verano me sienta pésimamente. Menos mal que no tengo que hacer otra cosa que dormir, pero, así y todo, me parece demasiado trabajo. ¡Estoy más harto de esta vida perra!

Waya-Wais quisiera ser hombre

—No tienes perdón de Dios, Waya-Wais. Hay muchas personas que te la envidian y tú, sin embargo, te quejas.

—No me comprendes. Ya sé que hay personas que se cambiarían por mí. ¡Ahí es nada un perro tan guapo como yo, mimado, bañado y perfumado a todas horas, tratado de mano maestra por Cuenca Muñoz, amigo de la mayoría de las artistas célebres y con un cartel como el que yo, gracias a Dios, disfruto entre la «guayabaría» perruna. Verdaderamente que para haber nacido perro no me puedo quejar; pero me gustaría ser hombre. ¡Si yo fuera hombre!...

—¿Y qué adelantaría siendo hombre? ¿Qué poco sabes de la vida! Tendrías que trabajar para vivir; tus amigos hablarían mal de ti en cuanto volvieras la espalda, y las mujeres—¡hasta las mujeres!—que te dan terrones y te acarician y te miman ahora que eres perro, se confabularían contra ti en cuanto fueras hombre para destrozarte el corazón y amargarte la existencia.

Una historia que conviene a Waya-Wais

—¡Ah! ¿Pero las mujeres destrozaron el corazón de los hombres? Explícame, explícame eso, que me interesa.

—Pues suponte por unos momentos que eres hombre. Estás aburrido y triste y necesitas la compañía blanda y amorosa de una mujer. La buscas y en el mejor de los casos la encuentras; da igual que sea morena que rubia, o castaña que trigueña. Ella—¿cómo no?—tiene unos ojos muy bonitos y la primera vez que hablas con ella te mira... ¿cómo te diré yo que te mira?... bueno, te mira y con esa mirada ya te ha envenenado la vida. Tú no puedes comprender esto por-

que nunca te ha mirado una mujer de esa manera. Las mujeres miran a los perros con más cariño que a los hombres.

Yo conozco a una chica que tiene siempre las manos señaladas con los dientes de su «lobo» y a pesar de eso, ¡qué cariño y qué emoción cae a cada vez que habla de él! En cambio a mí, que por ella habría dado la vida y—¿por qué no?—habría matado también, no me pagó más que con unas cuantas miradas de esas que tú no has visto nunca, que me envenenaron para siempre. Yo fui tan idiota que acudí a pedirle el antídoto a la misma que me dió el veneno, pero ella fué tan cruel que me lo negó.

¡Esos odiosos laceros!

—Me ha conmovido esa historia; nunca creí que las mujeres fueran tan peligrosas, pero con todo y con eso, a nosotros los perros, también nos acechan terribles peligros. ¿No has oído hablar nunca de los «laceros»? Son gente tan odiosa que en el patíbulo no pagaban bastante todavía. Tienen el mismo aspecto repugnante de esos foragidos de las películas que siempre maquinan en las sombras. Imagínate si les tendré antipatía, que la única vez de mi vida que he mordido fué para hacer presa en la mano de uno de ellos. ¡Y qué exquisito me pareció aquel bocado en aquella mano tan repugnante!

Waya-Wais tiene fe en el resurgimiento de nuestro arte lírico

—Y a propósito de los criminales de películas, ¿qué te gusta más, el teatro o el cine?

—¡El teatro, hombre, qué duda cabe! Y dentro del teatro la zarzuela y las variedades. Yo soy un convencido del resurgimiento del arte lírico, y ahí está, para no dejarme por embustero, esa maravilla de «Doña Francisquita». Con tres como ella podría hablarse seriamente de un teatro lírico nacional. Yo, cada vez que la ponen, la oigo en el foso de la orquesta, echado al lado de Alvarez. ¡Cómo canta el violín de ese muchacho! Todo esto te advierto que lo digo en serio. Va en ello mi palabra de honor de perro, inteligentísimo en música por añadidura.

La novia de Waya-Wais

—Y tus padres, ¿hace mucho que no te escriben?

—Mi madre, aunque tiene alguna edad, es todavía una perra de buen ver. El otro día recibí noticias suyas. A mi padre no tuve la suerte de conocerlo, pero todas las opiniones están acordes en que fué un real mozo. Con esta progenie no es extraño que tenga loca por mis huesos a Lili, una encantadora «lulú», que suspira por mí en el hotel de Las Cuatro Naciones. Por cierto que la otra noche di una escapada de casa para verla y Aurelio se llevó un disgusto grandísimo, porque creyó que me habían cogido los «laceros».

—¿Qué me dices de las varietés?

—Las varietés me encantan, porque en ellas puede decirse que nací. Cuando yo tenía ocho días fui a parar con Paquita Alcaraz. En su pisito de Madrid ensayaba diariamente y, aunque yo era muy chico, me daba perfecta cuenta de la enorme cantidad de arte que aquella deliciosa criatura ponía en cada una de sus canciones. Después—ya tenía yo un mes—vinimos a Córdoba porque Paquita actuaba en el Gran Teatro, y entonces fué cuando me regaló a Aurelio. Desde aquel día no he dejado uno solo de ir al teatro, y hace de esto cinco años; figúrate si habré oído música y si seré inteligente en cuestiones de arte. Después, mi amistad con grandes artistas completó mi educación estética: Victoria Piniños, la deliciosa estrella, siempre femenina y siempre frívola; María Cañete, la actriz de la voz de oro; Eugenia Zuffoli, la tiple que posee como nadie el secreto de la plásticidad de su voz y de su cuerpo, y otra porción más, que sería prolijo enumerar. Para todas ellas mi admiración y mi agradecimiento, pero de un modo muy especial para Paquita Alcaraz y para Aurelio P. Cantero, que me iniciaron en el mundo del arte, a quienes considero mis padres espirituales y a quienes debo todo lo que soy. El nombre de Waya-Wais es en recuerdo del famoso couplet que cuando yo era chico Paquita popularizó en toda España.

La primera vez que cantó Waya-Wais

—Cuéntame alguna anécdota curiosa de tu vida y te dejo en paz de una vez.

—Nos han ocurrido muchas. Verás: fué en Gilena, un pueblecito de la provincia de Sevilla. Iba mi amo Aurelio de maestro con una compañía de zarzuela y yo de secretario suyo. A aquel pueblo no había ido nunca una compañía de música y el cura, escandalizado, les dijo en la misa mayor a los fieles que el espectáculo era inmoral y que no debían asistir. También daba la casualidad de que en todo el pueblo no había más instrumento de música que un armonio que estaba, precisamente, arrumbado en casa del cura, porque nadie sabía tocarlo. Fíjate el apuro. Si no se trabajaba allí, la compañía no podía seguir el viaje por falta de dinero y sin música no podían trabajar. La única solución era pedirle el armonio al cura, pero ¿cómo? Aurelio recibió el encargo de visitarlo y allá que nos plantamos. El señor nos recibió muy amablemente aunque se opuso a nuestras pretensiones. Aurelio echó mano de todos los argumentos imaginables, le convenció de que no había nada inmoral en el repertorio, lo invitó a un ensayo y hasta tocó en el armonio (que era de esos de fuelle que se cierran) unas cuantas piezas que entusiasmaron al señor cura y le decidieron a ir al ensayo de «Bohemios». La genial música de Vives acabó con su resistencia y nos prestó el armonio. Todo estaba arreglado ya, afortunadamente, y empezó la función con un lleno rebosante; pero cuando más interesado estaba el público, y en el preciso momento de hacer una escala, se cierra el armonio. Yo que estaba al lado de Aurelio, como siempre cuando toca, y que me di-

cuenta de lo comprometido del caso, hice la escala a ladridos porque me sabía de memoria toda la obra.

Fue la primera vez que canté en mi vida y no me salió mal del todo. Mientras tanto Aurelio pudo abrir nuevamente el órgano y seguir tocando. La situación se había salvado,

Aurelio también está envenenado

—Oye, ¿y es verdad que se casa Aurelio? Los periódicos han dado la noticia.

—¡Quí! Eso fue una broma de Félix. Aurelio no se casa aunque lo hagan picadillo. Por lo visto, también debe estar envenenado.

**

Todo eso y mucho más que no tenemos espacio para transcribir nos ha contado Waya-Wais. Este perro que tú, lector, estás harto de ver en la Plaza de Toros, sentado al lado del popularísimo Aurelio, escuchando muy atentamente la música o rando con mucha curiosidad bailar y cantar a las «estrellas», es de una inteligencia asombrosa y de una psicología complejísima. Identificado con su amo de tal forma que son incomprensibles el uno sin el otro hasta Rafaelito Cuenca, cuando retrató Aurelio, lo retrató con Waya-Wais.

La fama del gran Xaudaró ha sido eclipsada por la de su perro. Dentro de poco de este notabilísimo concertista de piano compositor, seguramente lo será por la de su no menos notabilísimo Waya-Wais.

Y ahora un desinteresado consejo a los laceros: No os pase por la imaginación echarle el lazo a Waya-Wais. El que se atreva a hacerlo tiene pena de la vida. Aurelio, tratándose de su perro, no se anda con contemplaciones.

E. P.

EN FERNÁN-NÚÑEZ

Inauguración de una fuente y unos lavaderos públicos

El pasado domingo a las ocho de la tarde celebróse en el vecino pueblo de Fernán Núñez el acto de inauguración de una fuente y unos lavaderos públicos.

Al acto asistieron el alcalde de Córdoba don Francisco Santolalla Natera, el presidente accidental de la Diputación don Manuel Baquerizo García, el delegado gubernativo don Ramón Escofet y el secretario particular de la Alcaldía don Cecilio Valverde, el alcalde de Fernán-Núñez don Alvaro Cecilia Moreno y las autoridades de dicho pueblo.

La fuente llamada del Duque de Fernán-Núñez tiene dos caños.

Los lavaderos son capaces para ochenta personas y están dotados de agua en abundancia. Llevan un rótulo en el que dice que fueron construidos por prestación personal.

Terminado el acto de la bendición e inauguración de la fuente y lavaderos los asistentes se trasladaron a la Casa Consistorial, donde se sirvió un refresco a los invitados.

El alcalde de Fernán-Núñez leyó unas cuartillas y el de Córdoba señor Santolalla pronunció un discurso con su habitual elocuencia, emprendiendo acto seguido los cordobeses el viaje de regreso.

DE POSADAS

Bendición de una nueva parroquia

Se ha celebrado el solemne acto de bendecir la nueva iglesia parroquial.

El acto dió comienzo a las siete de la mañana. Actuó de preste el cura párroco don Rafael Yébenes y de diácono y subdiácono, respectivamente, los coadjutores de aquella.

A las ocho se organizó solemne procesión con el Santísimo bajo palio. Presidía el alcalde, el teniente de la guardia civil, registrador de la propiedad y primeras autoridades locales.

La comitiva se dirigió a la nueva iglesia. Numeroso público invadía ya las naves de la parroquia.

El arcipreste, don Teodoro Moreno, una vez que fueron hechas las ceremonias rituales, dió la bendición con el Santísimo al pueblo.

A continuación se dió por terminado el acto.

La nueva iglesia fué visitadísima durante todo el día por el vecindario de Posadas.

A este efecto, y para dar toda clase de facilidades a cuantos desearon contemplar detenidamente su interior, la iglesia quedó abierta durante toda la jornada.

La iglesia ha sido construida después de tres años de trabajos incesantes. Su coste total alcanza la suma de 75.000 pesetas.

Una verbena.— Con motivo de la inauguración de la nueva parroquia; en el Pazo del Obispo Pérez Muñoz celebróse una magnífica velada. Bellísimas señoritas de la buena sociedad de Posadas prestaron esplendor realce a la fiesta.

Amenizó la velada la notable banda de Hornachuelos.

Misa solemne.— El día 15, festividad de Nuestra Señora, celebróse misa solemne ante el altar de la Virgen.

A continuación cantóse un Te Deum a gran orquesta.

Terminada la misa, el elemento oficial cenóse en fraternal banquete. —C.

Casa "La Valeriana"

Quiterio Rodríguez Pérez

Almacén de comestibles

VENTAS POR MAYOR.—Exclusiva de jabón Chimbo Maizena y productos Maggi.

Peñarroya-Pueblonuevo (CÓRDOBA)

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 17.—Miércoles. San Jacinto, confesor; San Librado, abad; Santos Pablo, Liberato y compañeros mártires.

Vida del Santo.—San Pablo y treinta compañeros se reunieron en Egipto para propalar el Evangelio por aquellas regiones y trabajaron con el mayor celo, instruyendo a todos y purificando las almas de los penitentes que confesaban sus pecados. Alarmado el gobernador con las muchas conversiones que se verificaban, mandó llamarles a su presencia, y empleó promesas y amenazas para hacerlos sacrificar a los dioses; pero en vista de que nada conseguía, les condenó a morir, siendo unos quemados y otros decapitados o muertos en cruz, alcanzando la corona del martirio en 18 de Agosto, no se sabe con certeza el año.

Jubileo de las Cuarenta Horas.— Continúa el terno en la iglesia de San Pablo, costeado este día por doña Paula Vidal de Tarradas, por sus difuntos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen vivitaran en este día, miércoles 17, a Nuestra señora de los Angeles, en San Andrés.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 16 de Agosto de 1927

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100.	70.10
Deuda exterior 4 por 100.	86.20
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	93.40
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	92.75
Banco de España	8.50
Banco Central	1.20
Compañía Arrendataria de Tabacos	200.00
Compañía Mengemor S. A.	325.00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	90.00
Cédula hipotecaria 5 por 100.	175.00
Cédula hipotecaria 6 por 100.	109.00
Francos.	23.25
Libras.	28.82
Dollars.	5.93
Liras.	32.00

Restos sobrantes de artículos de señora en EL METRO, grandes partidas a precios de ocasión.

AZULEJOS DE TODAS CLASES

Extenso surtido.

Precios reducidos

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas, 2 — Frente a Puerta Osario — Teléfono 636

Desde Posadas

Fé y Caridad

Todos los hombres, aunque de alguno de ellos crea el vulgo cosa diferente, han tenido un instante en su vida en que se reconocen vencidos ó acobardados, momentos en que todo cuanto les rodea les parece hostil e implacable, en que la vida no les es tan amable como cada cual a su autojo la soñó, encontrando abrojos y espinas en su camino, y al triste convencimiento de la fatalidad se adentran en sí mismos, se concentran en su «yo» y sienten palpar en el fondo de su conciencia un algo consolador más noble y más hermoso que todo cuanto ellos ambicionaron y que la vida les negó, y, como si ese sentimiento les impulsara en un anhelo de justicia y de paz, elevan la vista al cielo, y, con una sola frase, con un solo sonido, que es igual a todas las razas y a todas las religiones, en gesto sublime de ser racional que se traduce en una rotunda afirmación del alma, llaman a Dios.

Al hacer estas consideraciones encuentro en mi mente el recuerdo de una tarde perfumada, cuya evocación hace vibrar mi alma con hondas emociones... Declinaba el día y por entre brezos y florecillas caminaba desoso de escalar la cumbre de una montaña; cuando, cansado, logré mi intento, el más bello panorama se ofreció a mi vista: allá abajo, en la hondonada, el pueblo se extendía a mis pies como un blanco cordero que buscaba su descanso en el redil. Cada casa, caía hueco que por la hendidura de sus calles se entreabría, sus jardines, que semejaban la cabellera de una dama plena de vida, despertaban en mí ser una sensación de caricia, de voluptuosidad o de tristeza, el recuerdo de una noche añorada o de una mujer preferida.

Permanecí mudo, absorto, estremecido en lo más íntimo, ante aquello, que significaba algo de mi vida, que había formado mi esencia, que era el primer horizonte abierto en el alborear de mi juventud, y también, quizás, el único refugio acogedor de mis solitarias cuitas.

Pero algo extraño conmovió mi ser, un eco lejano despertó mi letargo y por entre las nebulosas en que navegaba mi cerebro penetró la luz. Alta, rígida, arrogante, segura como el dedo de Dios que señala y define la causa y el efecto de las cosas, se alzaba con esa grácil y esbelta apostura de las construcciones góticas, la torre de una iglesia; su bello perfil, en contraposición con su estructura, se me antojaba el de una sultana arrobada en un sueño de amor y como si sus entrañas alentasen el fuego inmortal de los grandes amores, el eco aquel que me conmovió era todo místico, humilde, casto; era una llamada de absoluta renuncia para consagrarse a un fin innegable; era un sonido armónico y dulce como de comunicación de espíritus; era un alma que se eleva, una plegaria... Era el toque de oración.

Repercutió en mí como una música tan desconocida como atrayente y sugestiva, recorrió el velo de mis pasiones apareciendo ante mí un algo presentido y soñado pero inexplicable, y entonces fué cuando desposeído de fútiles recuerdos e ideas hube de

reconocer que el fin de mi vida no era solo el producto de egoismos y torpezas, que mis ansias no eran solo de la carne y la materia, sino que allí, en la torre aquella se resumían, se juntaban y fundían todos mis pensamientos, todos mis actos, para aceptar como única causa de ellos a Dios.

Y he aquí, como si llevado por mi fantasía he hecho una descripción demasiado amplia de mi verdadera adoración a Dios, ello me da los cimientos, la única base para la consecución del objeto y fin que con este artículo consigo.

Llegó un día que el tiempo con su obra destructora hubo de dar un alerta a este pueblo, un aviso que llevaba en sí una súplica y una recordación de sagrados deberes. La Iglesia estaba en ruinas, sus cúpulas se habían grieteado, sus muros filtraban humedad por doquier, sus altares, viejos y descuidados, o en una palabra, aunque en su humildad Cristo prefería la choza del pobre al palacio del rico, el hombre en sus humanas concepciones no debía dejar abandonado en su viejo alcázar al que es rey de reyes y señor de los señores.

Y por reflexión de ese innato sentimiento, de esa tendencia humana de elevarse a Dios, de esa obediencia inconsciente a un fin infinito, hubo de renacer en las gentes de Posadas el estímulo de la fé para sentirse obligadas a reconstruir el templo. No sé quien fué el primero que dió a conocer tan hermosa idea, quien sembró la semilla que al cabo de tres años habría de dar tan magnífico fruto, pero si es cierto que se hicieron mil comentarios, que fué la conversación de muchos e incluso la preocupación de algunos, a pesar de lo cual manteníanse en la indolencia, en la indecisión característica de estos pueblos meridionales, haciéndose precisa una voluntad de acero, una inteligencia directora que levantase las conciencias en la exacta comprensión del deber y les impusiera su aportación moral y material.

Esta facultad admirable hubo de asentarse en los párrocos que, en tal lapso de tiempo, han ocupado dicho cargo. El primero de ellos, don Juan Jaen, hizo la necesaria preparación, estudió en la debida forma el asunto, visitó a las personas pudientes para rogarles su apoyo, implantó una tómbola benéfica y comenzaron las obras. Desgraciadamente los recursos conseguidos en principio hubieron de agotarse, coincidiendo con ello el traslado del señor párroco en referencia. Hasta tanto fué nombrado quien habría de sustituirle y tomaba posesión del cargo, fueron paralizadas las obras con tanto entusiasmo comenzadas, pareciendo una cosa interminable, más aún, cuando los presupuestos hechos a tal fin se creían imposibles de cubrir con el solo esfuerzo del pueblo. Y aquí empieza lo que bien pudiéramos llamar una epopeya, pero en su sentido intrínseco, en lo que atañe a su magnificencia. Un solo hombre, don Rafael Yébenes ayudados por otros tan admirables sacerdotes, hubo de acarrear a sí la obligación de hacer posible lo creído imposible. Trabajando incansablemente, sin de-

tenerse en obstáculos que a cualquier espíritu pusilánime hubieran acobardado, organizó nuevas fiestas, rogó y pidió a quien podía, dirigió una suscripción popular y sin sentirse jamás rendido, hizo real aquella finalidad que se propuso, tan hermosa como elogiada.

Hoy Posadas puede enorgullecerse de tener no solo una iglesia, sino casi una catedral. Quien no la hubiere visitado desde antes que haya sido restaurada, habrá de sobrecogerse su espíritu en una muda admiración. Tres naves la forman, sostenidas por columnas de mármol blanco, unidas entre sí por arcos que parecen de encaje. No ha habido altar donde la mano del hombre no haya dejado la huella de su arte; sus bóvedas, al traspasar el sol por la filigrana de sus rejillas, deja en ellas suave iridaciones; su suelo, antes de húmedo ladrillo, es actualmente de una hermosa loseta en caprichosa combinación, y por último, aquel sagrado recinto, que al pisar sus umbráles daba la sensación de pobreza y abandono, lo es hoy de belleza, de luz y de color.

Pero aparte de que la labor del mencionado sacerdote merezca nuestras mayores alabanzas, ésta no hubiera tenido tan feliz resultado si el germen de sus esfuerzos no encontrara un campo abierto de bondades y sacrificios. El pueblo, respondiendo con un gesto de caridad sublime brotado de esa fe bendita, ha estado siempre sumiso a cuantas peticiones se le hicieron y con una prodigalidad sin límites, con una aportación constante, fué levantando, día tras día, el recinto donde habría de consagrar sus aspiraciones.

No hay losa, no hay techumbre, no hay altar donde un corazón maleno no haya dejado la reliquia de su piedad; ha sido como el desbordamiento de ese vivífico amor que Dios siembra en nuestras almas para convertirlo en llama inmortal, y cuando ya es consumado el deseo, cuando aquella soñada ilusión ha sido realidad, aún parece quedar inagotable la fuente dadivosa. Son almas jóvenes y puras que bajo la impresión de esta feoundidad espiritual quieren saciarse de placeres divinos, son las lindas florecillas del jardín de nuestros amores, que sin reparo de sus manos pulidas y blancas aceptan un trabajo servil, mientras sus pechos virginales alientan una esperanza y sus quiméricas mentes sueñan con el hombre que al pie de aquellos altares, cuando las bóvedas del templo resuenen como llorosos de júbilo al son de dulces melodías, obediendo al supremo mandato, divino y humano, les jure amor eterno, entregándose en brazos de la bella ilusión...

Y basta ya. Si llevado por mi entusiasmo me alejé algo del texto, ratificome en mis afirmaciones para terminar con las dos palabras que son el encabezamiento de estas líneas, unidas a otra que en sí ha conseguido fundir a ambas: Fé, Caridad y Posadas.

Andrés Durán.

15 de agosto de 1927.

Doctor Orta
ESPECIALISTA

Partos, matriz, niños de pecho.

Duque de Fernán-Núñez, 11; de 2 a 5.

Información de Huelva

La corrida de la Asociación de la Prensa

Con un lleno completo en el sol y más de media entrada en la sombra se celebra la anunciada novillada a beneficio del Montepío de la Asociación de la Prensa onubense, en la que se lidiaban dos becerros de Juan Belmonte, para el diestro Antoñito Lafarque, y seis buenos mozos de don Anastasio Moreno Santamaría, que fueron estoqueados por los valientes novilleros Mariano Rodríguez, Cantimplas y Pedro Carreño.

Preside la fiesta un ramillete de lindas señoritas de la buena sociedad, asesoradas por los revisteros «Sylos» y Bernal Espinardo.

Antoñito Lafarque agradó mucho a la concurrencia, que le aplaudió en varias ocasiones, matando bien a sus dos novillitos.

Mariano Rodríguez, novillero al que había grandes deseos de verle por haberse anunciado en dos ocasiones y no poder actuar debido a cogidas sufridas, se le ovacionó con la capa en distintas ocasiones en que realizó muy buenas faenas, pero en cambio deslució aquellas a la hora de la muerte, pues cuantas veces entró a matar lo hizo de forma que no agradó a la concurrencia, pues después de los artísticos lances dados a sus novillos y sobre todo al primero que era un toro de bandera, no supo aprovecharlo con el estoque, desluciendo todas sus faenas. Hay que decidirse y entrar recto y bien, puesto que el novillo se prestaba a ello por su nobleza y bravura. En el primero, al que al arrastrarse le obligó público que los mulilleros le diesen dos vueltas al ruedo, uno de sus banderilleros creyó que la ovación era al diestro y cortó una oreja que en realidad no se mereció, la que se vió obligado a tener que tirar ante las protestas del público y que el presidente no había autorizado.

Cantimplas, un torerito que en Huelva no se conocía y por tanto la gente suponía fuese uno de los muchos novilleros que desconocen el toreo, causó una excelente impresión en sus distintas faenas de capa realizadas con verdadero arte y valor, escuchando continuos aplausos muy merecidos, y sobre todo demostró ser un torero macho, haciendo honor a su tierra; con el estoque nos gustó enormemente, pues cuantas veces engendró el viaje lo hizo como los buenos maestros, cerca, decidido y con coraje, agarrando buenas estocadas y escuchando grandes ovaciones.

Cantimplas ha gustado mucho a los aficionados onubenses, pues tiene todas las condiciones de torero macho, conociendo perfectamente el toreo y ejecutando sus lances y sus verónicas con verdadero arte y estilo.

Pedro Carreño, aunque su primer novillo era un mansurrón, realizó una buena faena de capa y muleta, sin que luciera todo lo deseado sus faenas, por las malas condiciones del bicho; estuvo decidido y arrojado con el estoque. A su segundo, un novillo gordo y muy bravo, instrumentó cinco estupendas verónicas de la casa. (Ovación.) En un quite muy oportuno, se echa el capote a la espalda, y le da siete gaoneras

marcadísimas, que le rozan los cuernos los alamares. (Se repite la ovación.) Después de banderilleado brevemente, coje los avios y hace que se retire la gente y con la izquierda le da dos naturales y varios de pecho y por bajo, sigue muy artístico y valiente su excelente faena de muleta, para una estocada enorme en todo lo alto, que sale el bicho rodando sin puntilla. (Ovación delirante, las dos orejas y el rabo, la música no cesa de tocar, y el público de pie le ovaciona grandemente, siendo sacado en hombros de la plaza y lo llevan hasta su domicilio.)

La enorme faenaza, tan completa como valiente, realizada por Carreño, hizo que el público de la plaza saliera completamente emocionado, elogiando grandemente el valor tan enorme que posee el diestro onubense.

Seguidamente en la Asociación de la Prensa se empezó la votación para la concesión de la oreja de plata, quedando a las doce de la noche suspensa la votación, en la que a simple vista supónese que la mayoría de votos a favor de Carreño supera de dos mil.

Esta tarde, a las seis, se hará el escrutinio, y una vez que conozcamos su resultado lo daremos a conocer a nuestros lectores.

En conjunto, una gran corrida; que seguramente no volverán a ver en Huelva, pues lo mismo en toreros que en toros ha sido de agrado y satisfacción para todos.

A. Corte.

Huelva, 14 8-1927.

Detención de la autora de un hurto

En el barranco denominado «Bufano», de la demarcación de Mirabuenos, fué detenida por la guardia civil la vecina Amadora Conde Pastor.

Esta había hurtado ocho pavos a su vecino Crisanto Galán Jiménez.

La detenida ha sido puesta a disposición del juzgado.

Robo con escalo

En la finca denominada «Torres», del término de Rute, se ha cometido un robo con escalo.

Los «cacos» se llevaron una escopeta y varios efectos de escasa consideración.

El suceso ha sido denunciado.

EN SAN PABLO

Una fiesta religiosa

Ayer celebróse con toda solemnidad en la iglesia de San Pablo una gran fiesta religiosa en honor de San Tarsicio.

Por la mañana, a los ocho, hubo misa de comunión general.

El altar de la Virgen del Rosario, donde se celebraron los cultos, se hallaba adornado con esquisito gusto, y la iglesia profusamente iluminada.

En los escaños preparados ad hoc tomaron asiento los tarsicios con su bandera, presididos por su director el R. P. Optaciano de la Vega.

Los pequeños adoradores cantaron un precioso himno, y su director les dirigió una pequeña plática.

Por la tarde, a las ocho, celebróse la función del Titular.

La iglesia estaba brillantísima y llena completamente de fieles.

Los tarsicios, como en número de cincuenta, entraron en el templo con sin igual compostura en dos filas y cantando el Himno de los Adoradores.

A continuación dió comienzo la vigilia cantada.

Durante la estación, el niño Emilio Ruiz cantó unas jaculatorias.

Después, el director, reverendo Padre de la Vega, dirigió a los pequeños adoradores una sentida y elocuente plática, relatando la vida del Santo, haciendo un paralelo entre la época de persecución a la Iglesia, en que vivió el Santo y diciendo que esta época de persecuciones no ha terminado, como lo demuestra la persecución de que son objeto los católicos de Polonia, Méjico y Rusia.

Terminó haciendo un llamamiento a los padres católicos para que ingresen a sus hijos en la Sociedad de San Tarsicio, pues de este modo adquirirán con el amor a la Eucaristía, la fortaleza necesaria para en su día ser un hombre fuerte y benemérito ciudadano.

Terminada la plática el niño Juan Roca Sicilia, cantó una plegaria sentidísima que produjo honda emoción entre los fieles.

Tras de dar la bendición con el Santísimo, terminó el acto que resultó profundamente conmovedor.

Infante, sastre, Morería, 3

En EL METRO quien prueba a comprar, repite y se hace cliente fijo; por algo será.

PLAZA DE TOROS DE CABRA

El día 8 de Septiembre de 1927

A las cinco y media de la tarde, hora oficial:

Extraordinaria corrida de **seis** hermosos y escogidos toros de don Félix Moreno, antes del marqués del Saltillo. **ESPADAS:**

Zurito, Rayito y Félix Rodríguez

NOTA.—La empresa ha preparado una magnífica corrida en la seguridad de que visitará esta ciudad la provincia entera con motivo de sus grandes fiestas en honor de la Patrona, la Santísima Virgen de la Sierra.

DESDE ECIJA

Un suicidio.—En la fábrica de extracción de aceites de orujo que en las proximidades de esta estación de ferrocarril posee la Sociedad Hidro-Eléctricas del Genil, suicidóse arrojándose a una alberca de agua que existe en la indicada fábrica, la anciana de 87 años de edad llamada Raimunda Crespo Martínez, la cual pereció ahogada.

Pasado aviso al Juzgado de instrucción, éste personóse inmediatamente en el lugar de la ocurrencia, ordenando el levantamiento del cadáver de la desgraciada Raimunda, y su traslado al departamento anatómico para la práctica de la autopsia.

Desconócense los móviles que impulsaron a la desventurada anciana para tomar tan fatal resolución.

Muchas gracias.—Hemos recibido dos ejemplares del simpático semanario malagueño «Vida Gráfica», que dirige nuestro compañero en la Prensa don Juan Arenas.

También se han recibido dos números del diario «La Unión Mercantil» de Málaga.

Muchas gracias a ambos por su atención y sirvan estas líneas como acuse de recibo.

Salón España.—Después de haber actuado varios días con creciente éxito, se han despedido de nuestro público la notable troupe «Nanin» y la simpática artista Carmen Ortiz, continuándose con su acostumbrado programa cinematográfico.

Cine Cervantes.—Con el beneplácito del público, continúa todas las noches en este cómodo cine veraniego la proyección de interesantes y escogidas películas, que son muy celebradas.

Regreso.—Regresó de Madrid haciéndose cargo nuevamente de la dirección de la Banda Municipal, el inteligente maestro de música don José Pérez Herrera. Se bienvenido.—*Corresponsal.*

15-8-1927.

Hurto de metálico y alhajas

En la casa número 25 de la calle Canalejas, de Aguilar, unos aprovechados amigos de lo ajeno, hurtaron 15 pesetas y varias alhajas.

Todo lo hurtado pertenecía al vecino don Francisco Ruiz López.

Se ignora quienes hayan podido ser los autores del hecho.

Robo de 35 pesetas

En el domicilio de José Aberca Garrido, sito en la calle Barroso, en Aguilar, se ha llevado a cabo un robo.

Durante la ausencia de José penetraron en su domicilio unos sprovechados «ladrones», los cuales se llevaron tranquilamente 35 pesetas que «encontraron a su paso».

El suceso fué denunciado ante la benemérita, la cual comenzó a practicar activas diligencias encaminadas hacia la busca y captura del autor o autores del hecho.

Ha sido detenido un sujeto llamado Francisco San Anselmo Berenguer Flores, el cual se supone se halle relacionado con el suceso.

Una cartera que desaparece

El vecino de Adamuz Ildfonso León Saenz, ha presentado una denuncia en Montero ante la casa-cuartel de la guardia civil.

Ildfonso ha manifestado que había echado de menos una cartera de su propiedad, en la cual guardaba determinada cantidad en metálico y documentos de interés.

La guardia civil ha comenzado a practicar activas diligencias encaminadas hacia la busca y rescate de la cartera que extraíase Ildfonso.

De Villanueva del Rey

Una boda.—Ayer tuvo lugar en la iglesia parroquial de esta villa el enlace matrimonial de la encantadora señorita Angelita Mitard López con el farmacéutico titular don Antonio Anegón Madrid.

Bendijo la unión el cura párroco don Candido del Cacho Cruz, y fueron apadrinados por el prestigioso comerciante don Juan Pino Medina y señora.

Después de la ceremonia fueron obsequiados los invitados con un espléndido lunch en casa de los padres adoptivos de la novia, señores de Berengena (don Joaquín.)

La feliz pareja salió para Córdoba y Sevilla, proponiéndose visitar otras poblaciones andaluzas.

Enhorabuena.—*Corresponsal.*

Noticias locales

«Argos»

Hemos recibido el número de la revista «Argos» que acaba de publicarse, correspondiente a Agosto.

Figuran en sus páginas interesantes originales del conde de Romanones, Antonio Zozaya, Zamacois, Ortega Gasset, Margarita Nelken, Angel Ossorio, Teresa de Escoriaza, Enrique Ungria, Luis de Oteyza, Alfonso Camín, Jiménez Asúa, J. Montero Alonso y Miguel de Castro.

Por su elegante presentación y la gran variedad de su contenido, profusamente ilustrado, esta revista constituye un alarde editorial que será muy apreciado por el público inteligente.

La **Farmacia de La Linde** se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, núm 26. frente a La Mutual Latina).

La leche condensada **IBERIA** es siempre garantizada, se le extrae la parte de agua quedando solo la crema de la nata.

Pan y tostadas de gluten para diabéticos

Viena Capellanes - Madrid

Fábrica: Martín de los Heros, 33 y 35

Poderoso anti-diabético y anti-dispéptico, recomendado por todas las eminencias médicas.

Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España.

Fórmula del Laboratorio Municipal de Madrid número 82.737.

Venta: Don Manuel Salado y Carrillo Plaza de Cánovas; don Abel Jiménez Clararunt, calle Sevilla.

Sucesos y denuncias

Detención de un «capitalista»

Por los guardias de Seguridad números 20 y 45 fué detenido Antonio Salazar Capilla, de 16 años de edad. Este se arrojó al ruedo en la lidia del quinto toro de la corrida celebrada ayer tarde en el circo de los Tejares.

Antonio ha sido puesto a disposición del gobernador civil de la provincia.

Chófer desobediente

En la calle Cardenal Herrero el chófer Andrés López Gómez, de 24 años de edad, desobedeció las indicaciones que le fueron hechas por un agente de vigilancia.

El chófer, con su conducta, dió motivo a que se promoviese el consiguiente escándalo.

Andrés pasó a la Comisaría de vigilancia, donde fué denunciado.

Un automóvil con desperfectos

En la Avenida de Medina Azahara un automóvil que conducía el oficial de infantería don Manuel Villar Muñoz, de 25 años de edad, fué alcanzado por el carro de esta matrícula número 151, el que ocasionó desperfectos en el guardabarros de aquel vehículo.

El conductor se personó en la Comisaría de vigilancia, donde denunció el hecho.

Una caída

En la calle Juan Rufo cayó esta mañana al suelo, lesionándose, la niña de cinco años de edad Rafaela Tortosa Berrondo.

Fuó asistida, en la Casa de Socorro. Los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región frontal, de carácter leve.

Después de curada pasó a su domicilio, Cidros, 21.

Herido contuso

En la región nasal fué herido José Lozano, de 22 años, en el depósito de máquinas de M. Z. A.

Accidente del trabajo

Trabajando se dió un golpe con una piedra en el Cerro de la Golondrina el obrero de 56 años Antonio Plazuelo, de herida en el dedo índice de la mano izquierda.

Atropello

Por una bicicleta fué atropellado en el Gran Capitán Fernando Guzmán Carmona, de 14 años, sufriendo una herida contusa de segundo grado en la región occipital, ligera conmoción cerebral y erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Mordedura de perro

Aurelia Muñoz, de once años de edad, fué mordida por un perro en el brazo izquierdo, en Lora (Sevilla), siendo asistida en la Casa de Socorro.

OPOSICIONES

Banco de España

Próxima convocatoria

150 plazas con 4.000 pesetas; edad 21 a 26 años.—Informes: Antonio García, oficial del Cuerpo. Calle Montemayor, 7, bajo; de siete a nueve.

Información telefónica

En el Hotel Real de Santander se celebra un nuevo Consejo de ministros

La reunión de los ministros duró dos horas y se despacharon los asuntos que quedaron pendientes en el Consejo de ayer.—Manifestaciones de Primo de Rivera.—Referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo.—El Rey ha firmado el decreto relativo a la línea aérea Madrid-Canarias.—La próxima visita del Monarca a Vigo y Ferrol.—Un brillante artículo de un escritor portugués sobre Galicia.—El "Real Madrid" empata a un tanto con una selección local de Lima.—El Congreso de cooperativas nacionales.—Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De provincias

SANTANDER

En el Hotel Real se celebra un nuevo Consejo de ministros para despachar algunos expedientes

Santander 16.—A las once de la mañana llegaron al Hotel Real los ministros que allí no tienen hospedaje para reunirse con sus compañeros y celebrar Consejo.

A la entrada

El presidente manifestó a los periodistas que el Consejo era puramente administrativo.

Los demás ministros insistieron en que hacían mal los periodistas al dar a la reunión un carácter político que no tenía.

A las once y quince quedaron reunidos los ministros en Consejo, bajo la presidencia de Primo de Rivera, terminando dos horas después.

A la salida

Terminado el Consejo el general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que en la reunión se habían despachado quince o veinte expedientes de trámite que ayer habían quedado sin aprobar por falta de tiempo.

Manifestó que el ministro del Trabajo haría la referencia de la reunión y seguidamente se despidió de los periodistas.

Referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo

El ministro del Trabajo señor Aunós hizo entrega a los periodistas de la siguiente nota oficiosa:

Aprobando un decreto de Gobernación relativo a la utilización de carnes congeladas en la fabricación nacional de embutidos.

Real orden concediendo un crédito para que asistan en representación de España al Congreso antituberculoso los doctores Ferrán y Martínez Vargas.

Varios expedientes de guerra para la concesión de la medalla militar.

Un expediente para la concesión de la medalla de plata del Mérito militar a un oficial mere.

Nombramiento de ingenieros que representarán a España en el Congreso de electricidad que se ha de celebrar en breve.

De Hacienda fué aprobado un expediente para la construcción de un nuevo edificio con destino a la Aduana de Santander, según el decreto de 9 de Julio del año actual.

Concediendo un crédito para la construcción de una nave en el sanatorio de Lugo.

De Trabajo: Creando la mutualidad de funcionarios de la dirección general de Acción social agraria.

Modificación de algunos artículos de la ley de casas baratas.

Dictando normas para el patronato de la habitación de Barcelona.

La próxima visita del Rey a La Coruña

Santander 16.—Esta mañana, el alcalde de La Coruña, acompañado de una comisión de aquella ciudad, se entrevistó con el general Primo de Rivera, para informarse de los detalles de la próxima visita del Soberano a la región gallega.

El marqués de Estella manifestó a los comisionados que ya había hablado con el Rey sobre el viaje y que el Soberano designó la fecha de la segunda quincena de Septiembre para efectuarlo.

El Rey aprovechará su visita a Galicia para inaugurar las obras del trozo de ferrocarril Santiago-La Coruña.

Los Ingenieros felicitan al ministro de Fomento

Santander 16.—Esta mañana, una comisión de ingenieros industriales, integrada por los señores Olaseaga, de los Ríos y Casanova, visitaron, en el Hotel Real, al ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, para felicitarle por la reciente organización del cuerpo de ingenieros industriales.

El ministro se mostró muy complacido de la visita y alentó a los ingenieros para que continúen laborando por el total resurgimiento de España.

La línea aérea Madrid-Canarias

Santander 16.—Al terminar el Consejo de ministros el general Martínez Anido manifestó a los periodistas que ayer había sometido a la firma del Rey el decreto relativo al establecimiento de la línea aérea Madrid-Canarias.

Se celebra el anunciado banquete en honor del Gobierno.—Es ofrecido por el presidente de la Diputación

Santander 15.—A las dos de la tarde se verificó en el comedor de gala del Hotel Real el banquete ofrecido por las autoridades y elementos de las Uniones Patrióticas, al Gobierno.

El local se encontraba exornado con gran gusto, y tomó asiento en la presidencia el general Primo de Rivera, con todos los ministros.

Ofreció el banquete, a los postres, el presidente de la Diputación, el cual, en brillantes párrafos, saludó al Gobierno y recordó la manifestación de simpatía tributada, recientemente, por el pueblo de Santander al presidente con ocasión del reciente plebiscito.

Solicitó diversas mejoras para la ciudad y recordó de nuevo la petición de que se amplie hasta Santander la construcción del ferrocarril Ontaneda-Calatayud.

El general Primo de Rivera contestó en breves frases en nombre del Gobierno por el agasajo y recibimiento que le había tributado el pueblo de Santander.

Manifestaciones de Primo de Rivera

Santander 16.—El jefe del Gobierno recibió a los periodistas, diciéndoles que en el banquete con que le habían obsequiado las autoridades y elementos de la Unión Patriótica, había hablado de que el Gobierno, en uno de sus primeros pasos tuvo que intervenir en un pleito de Santander relativo a la roturación de tierras.

Se ocupó del ferrocarril Santander-Mediterráneo y de la prolongación de la línea por la Cordillera.

Habló después el jefe del Gobierno de que estaba esperando la visita del embajador de los Estados Unidos que le había anunciado su viaje desde San Sebastián para recibir a un buque norteamericano que llegará a este puerto en la presente semana.

Crao—agregó el presidente—que se propone natlarme de la construcción de un monumento a América en el puerto de Huelva.

Los periodistas le preguntaron si por fin habría combinación de gobernadores y el

marqués de Estella contestó afirmativamente diciendo que sería muy pequeña y a base del Gobierno civil de Valladolid.

De la Asamblea—manifestó—no hemos tratado nada, porque eso es cuestión ya resuelta.

En El Escorial conferenció con los ministros ponentes de Gracia y Justicia e Instrucción Pública, y con ellos ultimé la cuestión, a falta de pequeñas modificaciones.

En breve haré entrega de la memoria al Rey, y éste dispondrá la fecha de la convocatoria.

Anunció el presidente que el próximo día 21 se encontraría en Segovia para hacer entrega de los despachos a los nuevos tenientes de artillería.

Un periodista le preguntó si había modificaciones en el decreto sobre monopolio de petróleos y el presidente manifestó que todo eso eran conversaciones.

—Hasta ahora—agregó—lo único que hay verdad es lo que ha publicado la «Gaceta».

He dado cuenta al Rey de la cuestión de Marruecos, diciéndole que había recibido un extenso telegrama del Alto Comisario general Sanjurjo, acerca de su viaje por el sector francés, en donde ha sido colmado de atenciones y ha podido apreciar la tranquilidad que reina en todas las zonas del Protectorado.

CADIZ

Las regatas del día 30

Cádiz 16.—El día 30 se celebrarán grandes regatas organizadas por el Club Náutico.

Los premios ofrecidos por las autoridades, Liga Marítima, Constructora Naval y Astillero, serán disputados por balandros, canoas y automóviles, botes de buques de guerra tripulados por aspirantes.

Regreso de Golcochea

Cádiz 16.—Llegó de la Argentina y Canarias el trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» que conducía 250 pasajeros.

Entre ellos llegó el exministro don Antonio Golcochea.

El viaje ha transcurrido sin novedad.

Partido de fútbol

Sanlúcar 16.—Se ha celebrado un partido entre el equipo local y el Triana F. C.

Ganaron los locales, por tres tantos a cero.

El jugador del Triana Antonio Dominguez fué curado en la Casa de Socorro de una fuerte contusión en la pierna derecha.

HUELVA

La oreja de plata de los periodistas de Huelva

Huelva 16.—Se ha verificado el escrutinio para conceder la oreja de plata ofrecida por la Asociación de la Prensa en la corrida celebrada el domingo al diestro que realizase mejor labor a juicio del público.

El escrutinio ha sido el siguiente:

Pedro Carreño, 2.272 votos, Mariano Rodríguez 98 votos y Cantimplas 16.

Al acto asistió numeroso público.

Retazos, artículos de cabalero, en el piso Casa Central de EL METRO, grandes partidas baratísimas.

LA CORUÑA

El Rey llegará en los primeros días de septiembre

El Ferrol 16.—Se confirma que el Rey visitará esta población en los primeros días del próximo septiembre.

—Vendrá el Monarca, acompañado del general Primo de Rivera, en el crucero «Méndez Núñez».

El Rey y su séquito se alojarán en el acorazado «Jaime I», que llegará de Marín, en unión de los restantes buques de la escuadra de instrucción, el próximo día 20.

Se preparan diversos festejos en honor del Soberano y presidente del Consejo.

PONTEVEDRA

Un artículo de un escritor portugués

Vigo 16.—«El Faro», de Vigo, publica un artículo del escritor portugués Julio Canta, en el que habla de las energías de Galicia, haciendo un ardoroso canto de aquella tierra.

Se ocupa de las mentalidades que Galicia ha dado a España, y termina diciendo que Portugal debe conocer dicha región española tan fecunda y tan pródiga.

DOS NOVILLADAS

En Hellín

Hellín 16.—Toros de Flores, buenos, grandes y poderosos.

Rafael Sánchez (Camará II), aplaudidísimo con el capote y muleta. A su primero le clavó tres pares superiorísimos de banderillas. Lo toreó muy bien de muleta y le dió una estocada honda, siendo aplaudidísimo. En su segundo realizó una faena artística y volcándose sobre el morrillo propinó un colosal volapié que hizo innecesaria la puntilla. Dió la vuelta al ruedo, siéndole concedidas las dos orejas y el rabo.

Cardona superior en su primero, del que cortó la oreja y bien en el segundo. José Martín, bien en ambos.

En Belalcázar

Belalcázar 16.—Se celebró una novillada, actuando Carlos Amaro y Palmeño II.

Amaro estuvo valentísimo toreando y superior matando.

Palmeño II compartió el triunfo con su compañero, estando a igual altura.

Del extranjero

El «Real Madrid» empata en Lima con una Selección local

Lima 16.—Llegó el primer equipo de fútbol del Real Madrid, el cual jugó esta tarde un partido con una Selección local.

Ambos «onces» realizaron una labor muy meritoria, terminando el partido con el empate a un tanto.

Asistieron al encuentro más de diez mil espectadores figurando en ellos la colonia española y nuestro ministro en aquella república.

En el primer tiempo y a los seis minutos de juego, el delantero español Gurruchari marcó un goal para el Real Madrid.

Por una mano de Urquizu en el área de penal fué castigado el equipo español con

un penalty, que lo marcó Villanueva para los locales.

Los españoles consiguieron llegar a la puerta limeña en diversas ocasiones, pero no marcaron gracias a la acertada labor del portero.

En el segundo tiempo dominaron los locales, pero los españoles hicieron una extraordinaria defensa de su puerta no marcándose goles.

Terminó el partido con el empate a un tanto, causando el equipo español excelente impresión.

Se celebra el Congreso de cooperativas

Stokolmo 16.—Se ha celebrado la primera sesión del Congreso internacional de cooperativas en el palacio de Suecia.

Presidió el señor Albbi Johassen, que dedicó un saludo a los representantes extranjeros.

Hizo uso de la palabra el ministro de Estado de Suecia, Lofgrien, que saludó en nombre del Gobierno sueco a todos los representantes.

Por enfermedad del presidente de la Alianza internacional de cooperativas y que no pudo trasladarse a esta ciudad, hablaron los vicepresidentes de Francia e Inglaterra.

Estuvieron presentes en la sesión los representantes de la Sociedad de las Naciones y representaciones del Comité internacional del libre cambio.

Asistieron como miembros de honor del Congreso los ministros del Trabajo de Dinamarca, Stonia e Inglaterra.

Mañana son esperados el señor Albert Thomas y algunos representantes diplomáticos.

La Cooperativa rusa está representada por cuarenta y siete delegados, presididos por Kirikissi.

A la sesión asistió numeroso público, que siguió con interés los amplios debates del Congreso de Cooperativas.

Después del complot

Lisboa 16.—El Gobierno, como consecuencia del pasado intento revolucionario, ha disuelto el batallón de Cazadores número 5, de guarnición en Lisboa, causando baja en el Ejército el teniente de Caballería don Alfredo Morais Sarmiento.

Toda persona de buen gusto debe probar el amontillado oloroso

Fino López
RUTE

San Rafael
Fábrica de Harinas por cilindros sistema Daverio
Ricardo Vega Gracia
Espejo (Córdoba)

Informaciones de hoy 17

Reformas de la ciudad

La perspectiva de la Mezquita

La importancia de las obras de urbanización y reformas que se están realizando en Córdoba, justifica, por su trascendencia, la preferente atención que venimos dedicando a este tema desde las columnas de «La Voz». Por su extensión, su costo y su carácter definitivo, estas reformas han de imprimir un carácter y una orientación que no podrán jamás ser rectificadas. Toda iniciativa ulterior quedará estéril en el pensamiento de quienes la idearan. Es preciso, pues, madurar mucho el plan antes de decidirse a llevar a la práctica cualquier innovación.

Avanzan, aunque lentamente, las obras hacia los barrios bajos, y en este momento hemos de reclamar una atención de preferencia para los de la Catedral, la Judería y el Alcázar Viejo. Una parte del empréstito municipal, en turno preferente y con carácter de urgencia, creemos que debe dedicarse al mejoramiento de este viejo sector de Córdoba, pleno de recuerdos históricos, donde se conservan preciados monumentos y gloriosos vestigios del pasado: la Mezquita-Aljama, los alcázares, magníficos torreones y murallas. Es el libro de piedra que se abre ante los ojos atónitos de los admirados escrutadores de pretéritas civilizaciones que afirmaron en Córdoba los cimientos de la portentosa civilización Occidente. Está en estos barrios el núcleo de la Córdoba artística y monumental, y descuelga junto al río grande, mirándose en el Guadalquivir famoso, nuestra incomparable Mezquita.

Las mejoras de la ciudad han de acometerse en fecha no lejana por estos barrios, y esperamos con impaciencia y con curiosidad no exenta de temor el momento en que se llegue a los alrededores de nuestro primer monumento. En la Mezquita se están realizando notabilísimas obras de restauración, dirigidas antes con indiscutible acierto por aquel notabilísimo arabista y arquitecto Velázquez Bosco, que también dirigía la interesantísimas excavaciones de Medina-Azahara, y continuadas hoy por el también notable y joven arquitecto señor Plares. Artistas cordobeses de extraordinario mérito han restaurado casi en su totalidad la fachada oriental de la Mezquita, gran parte de su artesonado y algo de la fachada que mira a Poniente. Ahora se continúan las obras del artesonado y se acometen con actividad las de reparación de techumbres ruinosas, de las que se han obtenido interesantes fotografías.

Se pensó hace tiempo, y en este punto están paralizadas las obras, de dar a la Mezquita el aspecto de aljama abierta, que ha perdido mediante una fórmula por la cual, quedando guardadas las joyas del culto cristiano que encierra nuestra basilica, se ofreciera la sensación de un todo continuo entre el bosque de palmeras del hermoso Patio de los Naranjos y el que simulan las do-

bles arcadas del interior de la Mezquita sobre un verdadero bosque de columnas. Para ello, en los magníficos arcos, antes abiertos y hoy entablicados, se colocarían hermosas lunas de una sola pieza que dieran luz al interior y sensación de bella perspectiva. Pero por dificultades, no de índole técnica, esta bella iniciativa quedó en suspenso. Se pensaba por entonces preferentemente en dar realce y perspectiva a la Mezquita. Para ello se rebajó el piso en parte del Patio de los Naranjos, que fué solado con amplias losas graníticas. En la fachada que da a Oriente, donde la restauración ha sido admirable, se rebajó la lonja, a fin de que la perspectiva exterior del monumento obtuviese más gallarda y justa proporción.

Ahora falta hacer otro tanto en las fachadas norte y occidente de la Mezquita, donde la llamada lonja tiene un ancho y una altura de dos metros aproximadamente, sin que ella sirva para sostener nada. Desapareciendo en estas dos fachadas la lonja se daría más amplitud a las estrechas calles que circundan y encajonan el incomparable monumento de los Abderramanes y se daría a éste una perspectiva más bella, una mayor gentileza, consiguiendo que desapareciera su achatamiento.

Pero a más de esto es preciso buscar para la Mezquita una visión de conjunto que no tiene, y recordamos a este propósito el bello proyecto del notable andalucista don Alejandro Guichot. En la fachada sur de la catedral, entre ésta y el río, había un jardín de palmeras, como lo demuestran viejas estampas y el esendo antiguo de Córdoba. En su lugar hay hoy una manzana de casas con grandes corrales a su espalda, entre las calleja del Caño Quebrado y el Triunfo de San Rafael. Una mejora urbana interesantísima sería la de restituir este jardín. Con ella se obtendría esa vista de conjunto, esa perspectiva exterior que exteriormente diese idea de la magnificencia del monumento incomparable, remate y culminación de la cultura, el arte y el poderío de la época del califato cordobés. La entrada de Córdoba por el millenario puente de Julio César ofrecería entonces la más bella de las perspectivas. Nada más bello que un jardín, como antesala de una ciudad sagrada y alcoba, como la llamó Eugenio d'Ors.

A pesar de la irritación que nos produce el derribo de una casa en esta Córdoba, donde antes que restar una debía pensarse en edificar cien, consideramos necesaria esta demolición, cuyo presupuesto no habría de resultar muy elevado si se compara con el que ha sido preciso para la adquisición y derribo de modernos edificios en la Plaza de la Tendillas de Calatrava, realizados para ensanche y alineación.

Restaurada la famosa puerta del puente; unidos en bello jardín el de las Palmeras y el que podría hacerse en rededor del Triunfo de San Rafael; regularizando el ca-

mino de entrada, hoy provisional, por la carretera de Cádiz, en este sector de Córdoba el más venerable, y ofreciendo en primer término la visión hermosa del más grandioso de los monumentos, con la bella perspectiva que tuvo antaño, ganaría mucho en belleza la ciudad Sultana, y otro tanto en estimación los propulsores de la restauración, hijos amantes de esta tierra, obligados a velar por la conservación de sus antiguas grandezas.

Y al reformar la pavimentación de las calles que circunda la Mezquita, ensanchadas con la desaparición de las machuchas «lonjas», habría tener en cuenta los trabajos que se han hecho en el descubrimiento de vestigios de pavimentación del camino de Medina-Azahara con piedra polieromada, labor favorita de los muzárabes, y aquél fervor por los naranjos, que, sin restar visualidad al monumento, embellecerían, dándole el carácter típico que le corresponde, la grandiosa Mezquita Aljama, a la que es preciso dar una visión de conjunto que le ha sido restada.

Todo esto es algo de lo que podría hacerse en derredor de la Mezquita, y en cuyo punto debieran asociarse la acción del Estado y la del Municipio para mayor gloria de Córdoba.

Julifer

(De «La Voz», de Madrid).

De Sociedad

De Málaga llegó don Dionisio Tejada Ibarro.

Se halla muy mejorado de la dolencia que padece desde hace mucho tiempo don Ricardo Moreno, hijo del administrador principal de Correos de esta provincia, nuestro querido amigo don José Moreno Vélez.

Marchó a la Corte, acompañado de su virtuosa esposa doña Carmen Gómez Spinoza el exdiputado a Cortes don José Castillejo y Castillejo.

De Fuente Obejuna llegó don Luis Castelo.

Llegó de Málaga don José Osuna Carrion.

Marchó a Azuaga, acompañado de su distinguida esposa, nuestro compañero en la Prensa don Victoriano Aguilera Camacho.

De Málaga llegó don Angel Hidalgo.

En el rápido de Algeciras continuó su viaje con dirección a la capital malagueña, el secretario de la Junta Antipalúdica de España y profesor del Instituto de Alfonso XIII, de Madrid, don José Román Manzanete.

Regresó de Puente Genil don Antonio Martínez, acompañado de su distinguida esposa.

Después de haber pasado breve temporada en Málaga, regresó el secretario del juzgado municipal de la Izquierda don Rafael López Cansino.

Rebajas: Las que EL METRO y sus tres sucursales han hecho por fin de temporada, son notables.

EN LOS ANDENES

En el expreso de anoche marchó a Madrid, como ya teníamos anunciado, el Comisario regio de la Exposición Ibero-Americana y gobernador civil de Sevilla, don José Cruz Conde. Nuestro distinguido amigo marchará a San Sebastián tan pronto llegue a la corte, a donde después de consultar con el presidente del Consejo de ministros, continuará su veraneo por Francia e Inglaterra.

En la estación fué despedido por el gobernador civil interino don Fernando Badia, alcalde don Francisco Santotalla Natera, el presidente de la Diputación provincial don Manuel Baquerizo, los concejales don Evaristo Velasco, don Eustasio Pérez Terroba, don Enrique Salinas Anhelerga, don Gabriel Bellido y don Fernando Barbudo; los diputados provinciales don Manuel Frajero, don José Roja y don José Sanz Noguera; secretario de la Junta de Beneficencia don Pedro Villoslada, sus parientes don Tomás Conde y don Antonio Cruz, don Rafael Pérez Herruzo, don José Delgado Barbara, abogado; don Francisco Barrionuevo, el jefe de Pósitos don Julio Baldomero Muñoz y don Manuel Mondejar Moreno.

El presidente de la Cámara Agrícola don José Riobóo, don Rafael Vidaurreta, don Matias García y García, don Federico de las Morenas, don Antonio Carrasco Suárez Varela, don Pedro Gutiérrez Poole, don Emilio Jimena, don Ramón Márquez Urbano, don Armando La Calle, don Leonardo Colinet, don Fernando Usano, don José de la Linde, don Emilio Anaya, don Juan Ruiz Rodríguez, don Manuel Montijano, don Manuel García Prieto, redactor del «Diario de Córdoba»; don Emilio Miranda Rico, redactor de LA VOZ, y otros muchos señores que sentimos no recordar.

—Pasó en el expreso con dirección a Sevilla el ex-ministro de la Corona don Manuel Burgos Mazo.

—Marchó a Madrid el ingeniero de la Cuarta División de Ferrocarriles, don Diego Alvarez de los Corrales.

—Regresó de Rota don Antonio Ortiz Molina.

—Regresó de Sevilla don Abelardo López Cansinos, distinguido periodista sevillano y secretario particular del Comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, a quien cumplimentó en la estación.

Firmas de esponsales

Anoche, a las diez y media, ante el cura párroco de la iglesia de San Pedro, don Francisco Aguilar Gámez, firmaron su contrato de esponsales la encantadora señorita María Luisa Perea Delgado y don José Cobos Morales.

Suscribieron el acta como testigos don Máximo Poriño Garrote, don José Vázquez Pérez y don Rafael Millán.

El acto tuvo lugar en casa de los padres de la novia y, terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron espléndidamente agasajados.

Entre los asistentes recordamos a las señoras doña Carmen Gómez, doña Soledad Morales, doña Antonia Delgado, doña Soledad Sánchez, doña Carmen Morales, doña

Carmen Sánchez, doña Carmen Fernández, doña Herminia Carrasco, doña Encarnación Mata, doña Josefa López, doña Carmen Rio López, doña Rafaela Madero y doña Dolores García, y a las simpáticas y encantadoras señoritas Dolores Velasco, Concepción y Patrocinio Ortega Fernández, Josefa Cívico, Pepita Vázquez y Anunciación, Herminia y Ascensión Alcaide.

Del sexo fuerte recordamos a don Rafael Bueno, don Francisco Morales, don Antonio, don Rafael y don Luis Cobos Morales, don Manuel y don José R. de Verger, don Juan Martínez Uclés, don Antonio Luna, don Rafael Lozano, don Manuel Beltrán, don Manuel y don Antonio López, don Antonio Centella, don Manuel Vilches, don Manuel Perea Martín, don Manuel Ruiz Rivas, don José Agulló Rivas y don José Huertas.

Entre el elemento joven se improvisó un animadísimo baile que duró hasta las altas horas de la madrugada.

La boda se efectuará muy en breve.

El domingo, 14 del actual, y en el domicilio de la madre de la novia, se celebró la firma de esponsales de la bella y simpática señorita María Cañete Cano con el factor telegrafista de la Compañía de M. Z. A. don Juan Pardo Esteban.

Firmaron el acta en calidad de testigos don Rafael Pérez Herruzo, don Angel Fragero Luque, don José Ballesteros Balmaseda, don José Cañete Cano, don José Carmona, don Expedito Cozar, don Manuel del Valle, don Manuel González y don Rafael Escribano.

Después de terminado el acto, los numerosos invitados fueron obsequiados con fiambres, vinos, dulces y habanos.

—La boda ha quedado concertada para los primeros días del próximo mes de Septiembre.

Retazos, artículos de caballero, en el piso Casa Central de EL METRO, grandes partidas baratísimas.

ESPECTACULOS

Ideal Cinema

Anoche se presentó por vez primera en Córdoba la adaptación de la alabada obra de Julio Verne que lleva por título «Un capitán de quince años».

La obra gustó y se aplaudió, como asimismo a los intérpretes de la misma.

Stadium América y Parque Recreativo

En ambos espectáculos proyectóse anoche la magnífica película de la Metro Goldwing, que lleva por título «En las ruinas de Reims».

Gustó mucho la obra cinematográfica llena de escenas de honda emoción.

La fotografía es inmejorable y en la pantalla se reflejan paisajes encantadores.

Noticias locales

Nuevo establecimiento

En el número 24 de la Avenida del Gran Capitán ha abierto al público un establecimiento de Coloniales el activo y competente industrial don Ernesto Berná, estimado amigo nuestro. El acto de la inauguración estuvo muy concurrido, siendo obsequiados atentamente por el señor Berná todos los invitados.

«Patria Chica»

El último número de esta popular revista contiene el sugestivo sumario que sigue:

«Diálogos sin eficacia entre Adlakem y Caimán», «Coplas de ciego», «Al que le dé que perdone», «El Colegio Médico y Patria Chica», «Letras protestadas», «Al ritmo de la actualidad», «Ea que no se juega, nena», «Historia Cómica de Córdoba escrita por un C. de la A.».

En la portada figura un gracioso monje de Bellón y en el texto intercala la copla «La niña que está dormida», perteneciente a la serie «El cante «jondo», ilustrado con monos de Fernández Márquez, abusivos al expresado fandanguillo.

R. I. + P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. Mariano Pagés y Vallhonrat

Falleció el 18 de Agosto de 1926, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Sus desconsolados hijos don Joaquín, don Mariano y doña María, hija política doña Segunda García y García, nieto, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

La solemne misa de Requiem que se celebrará en la parroquia de San Miguel el jueves 18 de Agosto a las nueve de la mañana, será aplicada por su eterno descanso.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las Irrigaciones del **Doctor Valley**

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Ayuntamiento

Sesión ordinaria de la Comisión municipal Permanente del jueves 18 de Agosto de 1927.

Borrador del acta de la sesión anterior.
Padrón de Ciegos que formula el oficial del Negociado de Beneficencia a los efectos de lo prevenido en el R. D. de 18 de Junio último.

Diligencia del concurso celebrado para contratar las obras de alcantarillado del Arroyo de San Lorenzo.

Informe del señor archivero en la petición de libros formulada por los escolares que componen la Mutualidad Lucano, establecida en la escuela nacional de niños número 4 de esta capital.

Contestación dada por el canónigo-gerente del Monte de Piedad, fijando el valor en que estima la parcela que ha de expropiarse en la calle Cruz Conde.

Oficios del arquitecto relacionados con el proyecto de construcción de un jardín en la Plaza de San Andrés y con el de realización de determinadas obras de ampliación en el jardín del Seminario de San Pelagio.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración.

Instancias de doña Josefa Bravo León y don Rafael de la Vega Temajón reclamando contra la cuota que se les asigna en el padrón de inquilinato.

Instancias de don José María del Río Broque, don Manuel Santiago Luque, doña Sara Sánchez, doña Pilar Ruz Yépez y don Francisco Fernández López, solicitando licencia para la apertura de sus establecimientos.

Instancias de don Miguel Rodríguez Galisteo, doña Guadalupe Valverde Valverde, don Francisco Elías González, doña Pilar Fernández Urizar, don Manuel Vázquez Nieto, doña Agueda Millán Estevanete, doña Amparo Bravo Medina, don José Gutiérrez Fernández y don Francisco Ruiz Jiménez solicitando que se les incluya en unión de sus familias, en el padrón vecinal.

Ocho instancias de otros tantos interesados solicitando que se les provea de los aparatos ortopédicos que necesitan para el alivio de las dolencias que padecen.

Instancias de doña Josefa Calderón Gutiérrez-Ravé, viuda de Alvarez; don Manuel Flores Tallón, a nombre de don Sebastián Lázaro Pérez; don Gabriel Marín Salazar, don Manuel López Murillo, don Joaquín Pagés Gómez, don Juan Cobos Gallego, don Ricardo Baena Jover, doña Rafaela y doña María Salinas Anchelegra, don Eduardo Martínez Beltrán, don Manuel Moyano Medina, don Ricardo Soriano Ocaña, don Manuel Armenta Jiménez, don Juan Almirón Gámiz, la Priora de las Gerónimas de Santa Marta y don Antonio Medina Contreras solicitando licencia para realizar obras y acometidas.

Instancia de don Ernesto Berná Cataluña pidiendo colocar un toldo plegable en la fachada de la casa número 24 de la Avenida del Gran Capitán.

Proyecto del arquitecto relacionado con la demolición de la manzana de casas exis-

tentes entre la Puerta del Puente y la calle del Caño Quebrado y formación de un jardín en dicho lugar.

Cuentas favorablemente informadas.

Subasta

Publicado en el número 176 del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al 26 de Julio último, el edicto de esta Alcaldía convocando la contratación en subasta pública de las obras de alcantarillado y pavimentación con adoquín de granito de la calle Leopoldo de Austria y plaza de Pineda y alcantarillado y pavimentación con losetas de asfalto comprimido de la plaza de San Juan, así como la instalación de aceras y bordillos correspondientes, se anuncia que la presentación de los pliegos se verificará en el Negociado de Fomento de la Secretaría municipal hasta el 19 del que rige, en las horas hábiles de oficina y la apertura de dichos pliegos se llevará a cabo el día 20, a las doce de la mañana, en el despacho de la Alcaldía. El tipo que ha de versar la licitación será el de cincuenta y un mil novecientos cincuenta y nueve pesetas; el depósito para interesarse en el remate de dos mil quinientas noventa y siete pesetas noventa y cinco céntimos y la fianza definitiva a responder de la ejecución del servicio cinco mil ciento noventa y cinco pesetas con noventa céntimos.

El proyecto y los pliegos de condiciones a que ha de subordinarse la ejecución de las citadas obras se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento de la Secretaría municipal.

La velada de la Virgen de los Faroles

Anoche estuvo extraordinariamente concurrida la tradicional velada de la Virgen de los Faroles.

De once a doce la banda municipal de música ejecutó escogidas composiciones ante la capilla de Nuestra Señora de la Asunción, trasladándose después al hermoso recinto del Triunfo, donde la animación no decayó hasta bien entrada la madrugada.

La kermesse, que se vió concurridísima, estuvo servida por encantadoras señoritas de nuestra buena sociedad.

El público ha hecho merecidísimos elogios del alumbrado de la torre de la Catedral, más abundante aún que los años pasados, que le hace presentar un fantástico aspecto.

También ha sido muy elogiada la capilla de la Virgen, adornada con exquisito gusto y espléndida iluminación por su camarera doña Concepción La Bastida de Barbudo.

Festejos para hoy

Esta tarde, a las siete, en el Triunfo, se celebrará el reparto de premios a los niños y niñas de las escuelas del barrio de la Catedral y de cartillas de la Caja de Ahorros a los acogidos en el Hospicio. En este acto pronunciará un discurso el presidente de la comisión organizadora de la velada y popular exalcalde don Rafael Jiménez Amigo.

Por la noche, última de la velada, a las diez y media tendrá lugar en la Lonja contigua a la Capilla el sorteo de los premios para la rifa benéfica. La notable banda municipal que dirige el maestro Gómez Camarero ejecutará varias obras en los intermedios.

A las once y media kermesse en el Triunfo, atendida por gentiles señoritas de la buena sociedad cordobesa y concierto por la banda.

Los festejos de hoy prometen estar animadísimos.

COSAS DEL CINE

Durante la producción de «El diablo y la carne», el director, Clarence Brown, echó mano a un salero a fin de preparar su sandwich. Hecho ésto, la cara del director empezó a cambiar de expresión, como si desentonase con las cualidades de la sal.

Efectivamente, tratábase de un salero «de estudio», lleno de talco en vez de sal, con objeto de producir mejor los efectos fotográficos. No hay nada como un estudio para enseñar muchas cosas prácticas.

**

El arrojado Jack Vance hace una apuesta digna de ser conocida: ir de Los Angeles a Nueva York (novecientas y tantas leguas) dirigiendo un automóvil con las manos atadas al volante. El auto conduciría los primeros rollos de las películas «The Cloud» y «La Sonda del 98», dos nuevas producciones de la Metro-Goldwyn-Mayer. Jack Vance tiene que dormir, comer y manejar el automóvil con las manos presas. Si vence en la apuesta ganará 10.000 dólares. Vale la pena.

**

Lon Chaney va a interpretar un papel digno de su personalidad. Surgirá en breve como un detective. Es un personaje ideal para ese artista, y será interesantísimo verlo metido en un grueso sobretodo, en cuyos bolsillos guardará diez o veinte caracterizaciones, de esas que él sabe sacar admirables efectos.

En EL METRO quien prueba a comprar, repite y se hace cliente fijo; por algo será.

LA CAMERANA

Pueyo y Compañía Sevilla, Córdoba

ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR

Duque de Hornachuelos, 1.

Se colocan cristales a domicilio.

Próxima apertura de su exposición de ventas, calle Claudio Marcelo, 25, dando frente a la Plaza de las Tendillas.

Información telefónica

Los ministros han salido para Madrid unos, y otros continuarán el veraneo

Manifestaciones del ministro de Fomento acerca del decreto sobre el pantano del Tranco.-La Casa de estudiantes españoles en el recinto de la Universidad de París.-En el Hotel Real se celebra una verbena en honor de los Reyes.-Primo de Rivera piensa irse mañana de Santander.-Aún no ha llegado el embajador de los Estados Unidos, para conferenciar con el Presidente.-Toros en Jaen, Játiva y Teruel.-Sanjurjo coloca en Melilla la primera piedra del monumento al ejército.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 17, de la 1 a las 4 m.

Los saltos del Duero

El exministro de Estado señor Yanguas Messia ha hecho declaraciones a un periodista, relativas al aprovechamiento de los saltos del Duero.

Dice que se convertirán en energías doscientos cincuenta mil caballos de fuerza.

Entre estos y otros que están en explotación, tendrá España energía aprovechable para un siglo, energía que podrá aplicarse a la electrificación de ferrocarriles y a la explotación de numerosas industrias.

Como consecuencia del convenio entre España y Portugal, se ha formado una compañía hispano-portuguesa, que con cuatrocientos millones de capital, comenzará muy en breve la explotación de saltos de agua, empezando por la segunda presa del río Esia.

El señor Yanguas

Mañana o pasado saldrá el señor Yanguas Messia para dirigirse a Ginebra, donde asistirá a las sesiones de la Asamblea de Institutos internacionales.

Una nota del ministerio de Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota a la Prensa, diciendo que los Gobiernos de España y Portugal, después de las conferencias celebradas entre el señor Yanguas Messia y los ministros portugueses, han convenido celebrar en el próximo mes de Octubre, en Lisboa, una conferencia, en la que se tratará de la pesca en aguas jurisdiccionales, explotación de varios productos, expansión de mercados para artículos coloniales, resinas, etc.

Las conclusiones de esta conferencia servirán de base a ambos Gobiernos para el estudio de convenios comerciales.

El presidente interino

Durante la ausencia de Madrid del general Primo de Rivera y del ministro de la Gobernación queda en funciones de presidente interino el ministro de Marina, señor Cornejo.

Un decreto para ampliación del pantano del Tranco

El ministro de Fomento puso ayer a la firma del Rey un decreto sobre el pantano del Tranco en la cabecera del Guadalquivir con cabida para 500 millones de metros cúbicos de agua.

Se obtendrá un líquido de trescientos millones por metro cúbico, con lo cual se obtendrá un positivo bienestar en toda la región en su parte regable.

Las obras costarán unos dieciocho millones de pesetas y el sobrante hasta dicha cantidad se aplicará a la ampliación del pantano de Jandula en el rio Segura.

De provincias

SANTANDER

Calvo Sotelo a Comillas

Santander 16.—Esta mañana marchó a Comillas, en donde veranea con su familia, el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

El Centro de Estudiantes españoles en Paris

Santander 16.—El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que había sometido a la firma del Rey un decreto mediante el cual correrán de cuenta del ministerio todos los gastos que ocasione el nuevo Centro de Estudiantes españoles, dentro del recinto de la Universidad de París.

En el mismo habrá 150 alumnos, reservándose una pequeña parte de las plazas para los estudiantes de las Universidades Hispano-Americanas.

Regresan tres ministros a Madrid

Santander 16.—En el tren correo de Madrid marcharon los ministros de Trabajo, Guerra y Marina, señores Aunós, duque de Tetuán y Cornejo, respectivamente.

En la estación fueron despedidos por el presidente, general Primo de Rivera, y los restantes ministros, que han quedado en esta ciudad.

También estaban en los andenes las autoridades y numerosas comisiones.

Rebajas: Las que EL METRO y sus tres sucursales han hecho por fin de temporada, son notables.

El ministro de Gracia y Justicia marchará el jueves

Santander 16.—Don Galo Ponte ha prolongado su estancia en esta ciudad porque tiene el propósito de visitar el penal del Dueño y estudiar la nueva demarcación judicial en la provincia.

El ministro regresará el jueves próximo a Madrid, con su familia.

El ministro de Fomento a Zarauz

Santander 16.—Esta tarde marchó a Zarauz, en unión de su familia, el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

El ministro estará en dicho pueblo hasta el domingo que regresará a Madrid.

Guadalhorce recibió antes de partir a una comisión de provincias que le hicieron diversas peticiones.

Se celebran regatas con gran animación

Santander 16.—A las once de la mañana dieron comienzo, en la playa del Sardinero, las regatas de balandros, que estuvieron animadísimas.

Los Reyes almorzaron en el balandro «Hispania IV» porque las regatas se prolongaron hasta media tarde.

El Rey estuvo a las seis de la tarde en el Tiro nacional.

Se celebra una verbena en honor de los Reyes

Santander 16.—Se celebró una verbena en honor de los Reyes en la terraza del Hotel Real.

Asistieron los Soberanos, infantes, Primo de Rivera, ministros de la Gobernación y de la Guerra, aristocracia y autoridades.

La verbena estuvo animadísima, prolongándose hasta mediada la noche.

El presidente tiene el propósito de irse mañana

Santander 16.—Una comisión de la Unión Patriótica visitó esta tarde al presidente para darle cuenta de su propósito de obsequiarle con una comida íntima mañana a la terminación del mitin de la Unión Patriótica.

Primo de Rivera declinó el honor porque

tiene el propósito de salir mañana, con cuyo motivo se ha adelantado la hora del mitin.

Se ignora si el presidente piensa hacer un viaje a Madrid o si marchará a la finca de «El Cabañal», propiedad del marqués de Valdecilla.

Los periodistas le interrogaron, manifestando el marqués de Estella que solo sabía que se iba mañana a las dos de la tarde.

Aún no se sabe si ha llegado el embajador de los Estados Unidos

Santander 16.—Aunque se tenía anunciada la llegada del embajador de los Estados Unidos para conferenciar con el presidente, esta tarde aún no había llegado dicho diplomático.

Preguntado el general Primo de Rivera manifestó que ignoraba si había llegado el embajador al Hotel Real, suponiéndose que lo habrá hecho de incógnito.

La aristocracia montañesa regala un palacio a la Infanta doña Paz

Santander 16.—La aristocracia montañesa ha construido a sus expensas en Santillana un magnífico palacio, completamente amueblado, para regalárselo a la infanta doña Paz.

Antes de hacer el ofrecimiento invitaron al Rey para que visitara el palacio y conocer su opinión.

El Soberano quedó encantado de la obra y en su vista los aristócratas enviaron un telegrama a la infanta ofreciéndole la posesión del mismo.

La infanta doña Paz ha contestado agradeciendo el obsequio.

El ingreso en la guardia civil y carabineros

Santander 16.—Ayer se puso a la firma del Rey un decreto sobre el ingreso en los cuerpos de la Guardia civil y Carabineros.

Se exigirá como méritos para la oficialidad: primero, la posesión de la cruz laureada de San Fernando; segundo, la cruz de Guerra, y tercero, la de María Cristina.

CADIZ

Un automóvil cae al mar y resultan numerosos heridos

San Fernando 16.—Un automóvil de los que hacen el servicio público de viajeros entre Cádiz y San Fernando, cayó anoche al mar a causa de un desacertado viraje.

Se originó una verdadera catástrofe, resultando 17 gravemente heridos y otros 15 o 20 con diversas lesiones, pudiendo ser trasladados a sus respectivos domicilios para recibir asistencia médica.

En los trabajos de salvamento se distinguieron dos parejas del Cuerpo de Carabineros.

TOROS EN JAÉN

Jaén 16.—Se lidian seis toros de la ganadería de don Felipe Bartolomé, actuando de matadores el Niño de la Palma, Rayito y Félix Rodríguez.

PRIMERO.—Cayetano lo saluda con unas verónicas anodinas.

Con la muleta hace una faena de aliño, para un pinchazo y media estocada caída. (Pitos.)

SEGUNDO.—Rayito lancea valiente. Trastea movido, y aprovechando una igualdad, deja una entera arriba y el toro dobla. (Silencio.)

TERCERO.—Félix Rodríguez instrumenta unas verónicas aseadas. Provisto de los avíos de matar y con gran expectación por parte del público, se dirige al toro. Muletea por delante tratando de igualar. Señala un pinchazo bueno. Sigue trasteando desconfiado y mete una estocada baja, que basta.

CUARTO.—El Niño de la Palma veroniquea superiormente y es ovacionado.

Coje las banderillas y prende dos pares buenos, haciéndose aplaudir. Con la muleta hace una faena lucida con pases ayudados y de pecho, intercalando rodillazos.

Pincha en hueso y el diestro se descompone. Vuelve a pinchar; más faena de muleta que se hace pesada. Dos estocadas defectuosas y por fin el toro dobla.

QUINTO.—Rayito muletea parado, trasteando cerca y valiente. Deja una estocada desprendida y previo trasteo para aliñar receta otra entera, cuarteando y volviendo la cara. (Pitos.)

SEXTO.—Félix Rodríguez muletea valiente, y termina con dos pinchazos hondos y un descabello.

En Teruel

Teruel 16.—Se lidiaron novillos de don Dionisio Ortega, que resultaron mansurrones.

Lagartito y el Niño de Teruel quedaron regularmente en el cumplimiento de su cometido.

En Játiva

Játiva 16.—Se lidian novillos de Miura, que resultaron buenos.

Clásico estuvo embarullado toda la tarde y escuchó muchos pitos.

Enrique Torres obtuvo un éxito resonante en la muerte de sus dos bichos, concediéndosele la oreja y el rabo de su primero.

Ramón Lacruz estuvo asimismo muy valiente y artista, cortando también una oreja

De Marruecos

Se coloca la primera piedra del monumento al Ejército

Melilla 16.—Con asistencia del general Sanjurjo se verificó en la Plaza de España la colocación de la primera piedra para construir un monumento al ejército de Africa.

Asistieron al acto los generales Godet, González Carrasco, Vera, Muslera y contralmirante Velázquez.

Hubo numeroso público, vitoreándose a España y al Ejército.

Pronunciaron discursos el coronel Calvo, presidente de la junta municipal de Melilla y el general Sanjurjo, siendo muy aplaudidos.

Por la noche se verificó una ker mese, que estuvo muy animada.

Mañana al mediodía se celebrará un vino de honor y seguidamente el general Sanjurjo saldrá en el «Princesa de Asturias» con dirección a Ceuta y Tetuán.

Del extranjero

Ha sido levantada la descalificación a Uzcudum

Nueva York 16. (Urgente).—Reunida la Comisión de Boxeo acordó declarar injustificada la descalificación que pesaba sobre el boxeador español Paulino Uzcudum, por supuesto golpe bajo, asestado a Delaney en el combate recientemente celebrado.

En su consecuencia, la citada Comisión acordó suspender la penalidad que pesaba sobre el vasco, por haberse comprobado que la abolladura que presentaba la chapa protectora del vientre bajo había sido preparada previamente por el entrenador de Delaney.

En vista de ello, dicha Comisión también ha tomado el acuerdo de suspender a dicho entrenador, que no podrá ejercer en Norteamérica.

Convenio comercial

Paris 16.—Por los representantes de ambos países ha sido firmado el convenio comercial franco-alemán.

El embajador de Alemania se ha trasladado a Berlín para la ratificación de dicho convenio por el Gobierno de su país.

Dos oficiales deportados

Lisboa 16.—A bordo de un buque de guerra han salido hoy deportados para la isla de San Tome los oficiales del ejército Cámara y Figuereda, principales autores de la intentona revolucionaria.

Ejecución de comunistas

Londres 16.—Participan de Hankeu que las autoridades de Lavatov han efectuado una persecución contra los comunistas, habiendo ejecutado a 21 jefes de dicho partido.

Editorial Castro

La mayor en el ramo de la novela popular

100 obras distintas terminadas, otras en publicación, de varios autores, pidanse a los Centros de Publicaciones y repartidores de novelas.

Acaba de aparecer la nueva obra, a 10 céntimos cuaderno, «En las garras del odio», el mayor éxito conocido en la historia de la novela, que servirá directamente en donde no haya corresponsales.

Leña de esta Editorial: **La Moral.**

Obras históricas y de costumbres, miles de ejemplares vendidos de las famosas obras: «¡Virgen y Madre!», «El Diablo en Palacio», «Juana de Arco», «Heroína de Amor» (La Tosca), Genoveva de Bravante, «La Mujer Adúltera», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota» y otras varias.

Las obras de esta Editorial son representadas en los mejores Teatros y Cines del mundo.

Esta casa lleva establecida 88 años.

Calle Mazarredo, 4, Madrid. (5) — Dirigir la correspondencia al Apartado número 5.020.

Corresponsal en Córdoba:

Don Rafael Santos

Montero. 6

LA MADERERA ANDALUZA

Pedro Vilches y Vilches

Maderas nacionales y extranjeras.—Importaciones directas.—Talleres con maquinaria modernísima para el labrado de las mismas.—Construcción y colocación de armaduras y cubiertas con material "Urallita".—Carpintería de armar, portajes y embalajes de todas clases, etc., etc.—Presupuestos gratis.

Avenida de América (Frente a la estación de M. Z. A.)

TELÉFONO 529

CÓRDOBA



"La niña del Maizkal"

MAIZKAL

Cría hijos fuertes y sanos

La mejor harina alimenticia para niños y estómagos delicados

De sabor agradable, facilita la dentición y evita las diarreas en los niños.

Fabricada con fosfato tricálcico y féculas de maíz y arroz.

Paquete de media libra **una peseta**

De venta en Córdoba:

- Don Manuel Salado . . . Plaza de Cánovas.
- Señora viuda de José Díaz . . . » » Colón número 15.
- Don Ernesto Bernal . . . Gran Capitán, 24.
- » José Polo León . . . Agustín Moreno, 123.
- » Manuel Laguna . . . Poyo, 50.
- » Antonio Bustos . . . Valladares, 1.
- » Lucas Gómez Morales . Eduardo Dato, 2 y 4.

Y en los buenos establecimientos de Farmacias, Droguerías y Colmados.

Representante en Córdoba: Don Aurelio Fonseca Redondo, calle Cabezas sin número.

Laboratorios HAZUL

Apartado 68. GRANADA

Los automovilistas

que vayan a Rute, cuentan con un hermoso garage con jaulas independientes, lavadero, accesorios de todas clases, grasas, aceites, gasolina, etc.

Crisóstomo Sánchez

Restos de telas blancas y lienzos morenos en **EL METRO**, a precios increíbles.

Importante

Se le devolverá el importe de la compra que efectuase en esta cosa, si el número de su factura es igual al del primer premio de Navidad.

RELOJERÍA ROYAL

Junto al Circulo de la Amistad.
ALFONSO XIII, 36

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.

HELADOS VARIADOS

Propietario, Francisco González.

Desde el día 10 de Agosto

Grandes rebajas en todos los artículos.—Precios inverosímiles.

¡Barato! ¡Barato! ¡Barato!

Almacenes Hierro Aragón

Librería, 9 y 11.—Córdoba

Tejidos y paquetería al por mayor y detall.—Vea los escaparates.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en **LA VOZ** rinde, por tanto, la máxima eficacia.